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Дана стаття присвячена актуальній проблемі ефек-
тивного пошуку інформації в мережі World Wide Web, 
причому інформації політологічного характеру, яка в 
подальшому підлягає аналітичній обробці. Подані вимо-
ги до інформації, призначеної для аналізу політичних 
явищ. На основі них та етапах пошуку інформації в 
мережі WWW, запропонованих іншими дослідниками, 
описані шість етапів пошуку такої інформації

Ключові слова: пошук, відбір, етапи, WWW, аналіз, 
інформація, політичний, вимоги, не застарілий, досто-
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Данная статья посвящена актуальной проблеме 
эффективного поиска информации в сети World Wide 
Web, причем информации политологического характе-
ра, которая в дальнейшем подлежит аналитической 
обработке. Представлены требования к информации, 
предназначенной для анализа политических явлений. На 
основе их, а также этапах поиска информации в сети 
WWW, предложенных другими исследователями, опи-
саны шесть этапов поиска такой информации
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1. Вступ

Дана стаття присвячена особливостям пошуку в 
системі World Wide Web інформації, яка в подальшо-
му має використовуватись як джерельна база аналі-
тичного дослідження політичних процесів і явищ. 
Мережа Інтернет дає науковцям виняткову мож-
ливість добування інформації без використання 
сторонніх джерел, а конкретно система World Wide 
Web містить левову частку всіх даних, доступних в 

Інтернеті. Однак з постійним кількісним збільшен-
ням інформації у WWW (що особливо важливо, це 
розширення відбувається, зокрема, через перехід 
друкованих джерел у електронні), пошук релевант-
ної інформації значно ускладнюється [1]. В умовах 
сучасного світу, коли вимоги до швидкості роботи, 
а в даному випадку, до аналітичних досліджень по-
літологічної направленості, тільки підвищуються, 
втрата часу є суттєвою проблемою. Для того, щоб 
аналітик або особа, яка тільки здійснює пошук даних 
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для аналізу, не втрачали дорогоцінний час, необхідно 
оптимізувати процес пошуку та відбору інформації. 
Це позбавить дослідників завдання визначати ха-
рактер пошуку кожного разу для кожного окремого 
дослідження, не кажучи про тих, хто взагалі нехтує 
цим етапом і здійснює пошук навмання.

2. Аналіз публікацій

Згідно з Успенським, пошук в WWW можна здійс-
нити двома основними методами [2]: за допомогою 
пошукових систем та за гіперпосиланнями. Пошук 
по гіперпосиланням являє собою послідовний пере-
хід з web-сторінки на web-сторінку, таким чином, він 
фактично здійснюється «вручну», а тому цей метод є 
надзвичайно трудомістким та довготривалим. Однак, 
через те, що зазвичай на web-сторінках з хорошою 
репутацією та якісним і достовірним контентом мі-
стяться посилання на джерела та інші web-сторінки 
з аналогічними характеристиками, при потраплянні 
на них висока імовірність збору основної частини ін-
формації, потрібної аналітику. Також це метод часто 
є єдиним можливим варіантом на заключних етапах 
інформаційного пошуку, коли проводиться глибокий 
аналіз, та для повторних пошукових циклів.

В. Галашев у своїй книзі «Системы поиска и об-
работки информации» виділяє п’ять етапів пошуку 
інформації в WWW за допомогою інформаційних 
систем [3]:

1) Визначення географічного регіону пошуку;
2) Складення тезаурусу;
3) Відбір пошукових машин;
4) Формування та виконання запитів до пошуко-

вих машин;
5) Обробка результатів запитів.

3. Цілі статті

Сформулювати чіткий механізм пошуку та відбору 
інформації про політичні процеси та явища в системі 
WWW. Виділити конкретні етапи процесу пошуку, обґ-
рунтувавши їх доцільність та необхідність.

4. Вимоги до інформації, призначеної для аналізу 
політичних явищ

Для того, щоб описати механізм пошуку та відбору 
інформації, призначеної для аналізу політичних явищ, 
у системі WWW, необхідно спочатку визначити вимо-
ги до неї.

По-перше, вона має бути не застарілою. Так як, ана-
ліз політичних явищ має на меті виявлення закономір-
ностей, чому відбувається те, що відбувається, та про-
гнозування майбутнього стану політичного явища; а 
також, через те, що в практичній діяльності аналітич-
них центрів такий аналіз проводиться «тут і зараз» 
з метою вдалого реагування на зміни в політичному 
середовищі. Під час розгортання політичних конфлік-
тів, особливо якщо вони стають збройними, ключовим 
є час публікації інформації. Незначна затримка остан-
ньої інформації і результати всього аналізу можуть 

легко зійти нанівець – не відповідати потребам часу. В 
такому випадку, корисним є пошук новин, які забезпе-
чують отримання не застарілих даних. Однак, знайти 
їх дуже важко, адже індексувати та каталогізувати їх 
пошукові роботи практично не здатні. Причиною цьо-
го є те, що в той момент, коли такі новини потрапляють 
в зону дії пошукових систем, вони вже стають заста-
рілими. Проте, існують спеціальні пошукові системи 
новин, які дозволяють пройтися по різноманітним 
інтернет-виданням, які можуть містити новини. Та-
кож, пошук новин є додатковою функцією найбільших 
пошукових систем (Google, Яндекс та інших).

По-друге, серед зібраної інформації частина має 
бути достовірна, причому дослідник має знати, яка 
інформація достовірна, а яка ні [4]. Важливе значен-
ня має демократичність, незаангажованість, чистота 
інформації. Так як політичні явища завжди зачіпають 
інтереси впливових осіб та груп людей, майже завжди 
спостерігається спотворення правдивої інформації на 
чиюсь користь та навіть перетворення її в шум. Тому 
необхідно здійснювати її пошук в різних джерелах. 
Наприклад, якщо мета - проаналізувати російсько-
грузинський конфлікт, потрібно збирати дані для цьо-
го не лише з російських сайтів, а також використо-
вувати грузинські джерела та міжнародні. Зокрема, 
в даному випадку корисними будуть публікації на 
сайтах міжнародних політичних організацій, таких як 
ЄС, ООН. В політичному середовищі велика частина 
розповсюджуваних даних – неправдиві, причому біль-
шість навмисно заангажовані. Однак, знання про них, 
а також, хто їх розповсюдив, дає розуміння, з якою 
метою це було зроблено, на що сподіваються суб’єкти 
політичних відносин, та дає можливість припустити, 
якою інформацією володіють вони. Тому є потреба у 
даних, визначених як достовірні, та інших, які будуть 
порівнюватися з ними, щоб зробити певні висновки на 
основі такого порівняння.

По-третє, має бути достатній обсяг інформації. 
Показник достатньої кількості інформації важко фор-
малізувати, тому вимоги щодо обсягу суттєвих даних, 
необхідних для аналізу, аналітик визначає емпірично 
на свій розсуд, тобто враховуючи попередній досвід 
виконання робіт подібного типу [5], та представляє їх 
особі, яка здійснює пошук інформації.

5. Етапи пошуку інформації про політичні явища для 
подальшої аналітичної обробки

В процесі пошуку інформації дослідник має прой-
ти 6 наступних етапів:

1) Визначити географічний ареал джерел інформа-
ції. Для цього скласти список країн та доменних зон, 
які складуть джерельну базу дослідження.

Цей етап слід розглядати з двох кутів. З одного 
боку, він є необхідним, якщо є обмеження на джере-
ла інформації. Наприклад, важливими є лише дані, 
створені в певній країні, або розташовані на сервері 
такої країни, тому що інформація, яка з інших регіо-
нів, може бути заангажованою. З іншого боку, часто 
цей етап можна пропустити, тому що він звужує масив 
шуканої інформації, а його ігнорування, навпаки, дає 
можливість отримання даних з джерел, іноді не просто 
різних, а ворогуючих між собою.
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В даному випадку, якраз невикористання визна-
чення географічного регіону пошуку забезпечує неза-
ангажованість інформації, отриманої під час пошуку, 
або хоча б можливість порівняння і оцінки різних 
даних, на основі чого можна зробити висновок про їх 
достовірність.

2) Визначити завідомо достовірні джерела-сайти, 
інформація, зібрана з яких, вважається релевантною 
для дослідника.

Наприклад, дані політичного характеру з наступ-
них сайтів зазвичай характеризується високою які-
стю, унікальністю, вказаними джерелами:

- сайти інформаційних агентств зі світовою славою 
(BBC News, Associated Press, Reuters та інші),

- сайти державних установ, в особливості Міні-
стерств закордонних справ,

- сайти міжнародних організацій;
- сайти вищих навчальних закладів, переважно 

державних або приватних з гарною репутацією,
- сайти бібліотек,
- сайти наукових конференцій, семінарів та інших 

заходів.
Завданням на цьому етапі є складання рейтингу 

сайтів, обраних аналітиком, посилання на які у вікні 
пошуку (без переходу за ними до самого джерела) є 
показником якості і потрібності інформації, яку вони 
містять. Крім використання з цією метою пошукових 
систем, можна скористатися пошуком через Інтернет-
каталоги.

Це інше джерело інформації в мережі Інтернет, 
поряд з гіпертекстовою системою World Wide Web. 
Після цього варто скласти рейтинг знайдених джерел 
та на останньому етапі аналізу результатів пошуку за 
ключовими одиницями користуватись цим рейтингом 
для миттєвої оцінки їх цінності. Додатково, можна 
скласти стоп-лист сайтів, посилання на які не будуть 
відкриватися.

Це робиться у випадку, коли відомі сайти, що мі-
стять непотрібну досліднику інформацію (неповну, 
недостовірну, заангажовану і т.д.)

3) Скласти тезаурус. Створення тезаурусу має важ-
ливе значення для результативної роботи з пошукови-
ми системами та полягає у складанні списку ключових 

слів та словосполучень, які слугуватимуть пошукови-
ми запитами [6]. Якісно складений тезаурус зменшує 
кількість шумової інформації у результатах, які вида-
ють пошукові системи.

4) Обрати пошукові системи. Це найлегший та най-
коротший етап, тому що, зазвичай, використовуються 
одні й ті ж пошукові системи, а саме: Google, Yahoo, 
Bing, Яндекс та деякі інші [7].

5) Почергово ввести всі пошукові запити (вико-
ристовуючи оператори) [8] в системи та здійснити 
відбір інформації за знайденими посиланнями [9]. На 
цьому етапі спочатку відкидаються явно нерелевантні 
результати пошуку та здійснюється уточнення тезау-
русу. Потім дослідник переходить по кожному поси-
ланню, яке відповідає попереднім оцінками релевант-
ності. Далі він може застосувати метод переходу по 
гіперпосиланням, особливо якщо знайдені пошуковим 
роботом web-сторінки характеризуються високою від-
повідністю інформаційному запиту. Цей етап характе-
ризується найвищім рівнем творчості, його результати 
залежать від професіоналізму дослідника [10].

6) Оформити результати пошуку, згрупувавши їх у 
відповідності до джерел. Наприклад, по географічно-
му ареалу джерел, або політичним силам, на користь 
яких свідчать знайдені матеріали.

6. Висновки

Процес підготовки до пошуку інформації полі-
тичної направленості займає відчутний відрізок часу, 
не кажучи вже про процес самого пошуку. Але, якщо 
здійснювати його методично, чітко по етапах описаних 
вище, можна скоротити час, який витрачається на це 
завдання.

Додатково знання самих етапів та того, що в кож-
ному конкретному випадку визначається на кожному 
з них, дає змогу оцінити зв’язок результатів пошуку 
та запитів з погляду логіки та більше розуміння цих 
результатів.

Пошук у відповідності до таких етапів, дає змогу 
розділити роботу аналітика та особи-шукача без сут-
тєвих втрат для дослідження.
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На підставі особливостей оцінювання систем 
управління якістю, розроблено систему залежно-
стей одиничних показників якості процесів з без-
розмірною шкалою, що дозволяє враховувати різно-
рідність показників якості, та вагомість процесів 
систем управління якістю на підприємстві, а також 
запропоновано коефіцієнти, що враховують змінен-
ня показників якості процесів з часом

Ключові слова: система управління якістю (СУЯ), 
оцінювання процесів, одиничні показники якості, 
узагальнений показник якості

На основании особенностей оценивания систем 
управления качеством, разработана система зави-
симостей единичных показателей качества про-
цессов с безразмерной шкалой, что позволяет учи-
тывать разнородность показателей качества и 
значимость процессов систем управления качеством 
на предприятии, а также предложены коэффициен-
ты, учитывающие изменение показателей качества 
процессов со временем

Ключевые слова: система менеджмента каче-
ства (СМК), оценивание процессов, единичные пока-
затели качества, обобщенный показатель качества
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1. Вступ

Забезпечення якості продукції та послуг, їх постій-
не поліпшення, є однією із складових успіху вітчиз-
няних підприємств на внутрішньому і зовнішньому 
ринках торгівлі. Сучасним інструментом, що сприяє 
досягненню такої мети, є розробка і впровадження 
на підприємствах систем управління якістю (СУЯ) 
відповідно до вимог міжнародних стандартів ISO серії 
9000.

Необхідною умовою належної діяльності СУЯ на 
підприємствах є постійне поліпшення показників 
функціонування процесів та СУЯ в цілому. З цією ме-
тою підприємствам потрібно здійснювати моніторинг і 
вимірювання показників якості процесів, аналізувати 
їх та приймати коригувальні дії.

2. Аналіз літературних даних та постановка проблеми

Аналіз вимог стандартів [1, 2] вказує на застосування 
внутрішнього аудиту, як методу отримання інформації 
про функціонування процесів. Однак, він надає тільки 
якісну оцінку відповідності процесу вимогам.

Здійснений аналіз сучасних методів кількісного 
оцінювання якості функціонування процесів [3 – 8] 

показав, що вони спрямовані на визначення показни-
ків результативності та ефективності, значення яких 
можна отримати уже після випуску продукції. Це 
призводить до втрат, у випадку невідповідностей, а 
також неповністю охоплює вимоги до СУЯ, відповідно 
до яких, оцінювання процесів потрібно здійснювати 
постійно.

Таким чином, проблема розробки методів кількіс-
ного оцінювання процесів СУЯ підприємства відпо-
відно до вимог міжнародних стандартів є актуальною 
і має безпосередній вплив на забезпечення якості про-
дукції та послуг.

3. Мета дослідження

Метою дослідження є розробка системи залежно-
стей між одиничними показниками якості різнорідних 
процесів СУЯ на підприємствах з безрозмірною шка-
лою оцінювання.

4. Виклад основного матеріалу

Аналізу функціонування СУЯ підприємства з 
позиції системного підходу дозволило зробити вис-




